



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 朱贵银 许建立

一场营销的胜利

目前,“酱酒热”正在改变白酒市场的发展形态。尤其是去年,酱香型白酒爆发式增长也正在快速改变白酒消费市场。随着酱酒加速升温,加之山东优良的酱酒基础,入局的“山东玩家”越来越多,也因此诞生了一大批“超强选手”,对于鲁派酱酒企业来说也是一个坚守和蜕变的过程。

4月底开始推广,并收取预收款,5月10日开始邮寄配送,5月底全部销售完毕,从动议到完成整个销售一共有一个月的时间。这是秦池酒厂龙魂重酿·中国力量白酒的营销时间表。

“全部先收预付款,全部在网络上提前预订。”秦池集团总经理王建伟告诉记者,“今年情况比较特殊,中国力量在世界范围内得到了广泛认可,从这个角度说消费者的心里更容易接受类似‘中国力量’这样的说法。”

一瓶卖600元,每一瓶2斤装,采取买一赠一的方式进行,换句话说4斤53度的龙魂重酿·中国力量酒卖600元。

此时强大的“秦池IP”和“鲁派酱酒IP”起到了重大作用。

一个创意,通过网络,让山东酱香白酒的代表龙魂重酿走进了很多白酒爱好者的酒桌上,几千万元资金也被迅速盘活,这对疫情期间的酒企来说,非常不容易。

群雄逐鹿出酱香

酱香白酒产地在哪里?茅台镇!这是个肯定答案,贵州的茅台镇,赤水河谷产区,而山东却是中国两大酱香产区中的另一个。在上世纪80年代,山东也是全国闻名的酱酒产区,巅峰时期有五十多家酒厂生产出近百个酱香产品,开创了风格自成一派的鲁派酱香。

2011年12月1日起酱香型白酒国家标准(GB/T 26760-2011)由国家标准委正式实施,这是中国酱香型白酒首份国家标准。

云门和茅台、郎酒,正是酱酒行业的三家制定者,位于潍坊青州的山东云门酒业集团,书写了山东酱香白酒一段传奇。

早在1973年,山东省酿酒专家于树民来到云门酒业集团的前身——山东益都酒厂考察,品尝了青州陈酿(1983年改名为云门陈酿)后,认为青州陈酿有酱香风格,并提出了一些工艺改进措施,于是他建议青州云门酒厂到茅台酒厂进行学习和交流,由此拉开了山东酒企学习茅台、研发生产酱香白酒的帷幕。

为了全面提升酿造质量和水平,从20世纪80年代开始,云门酒业专门成立了茅台酒工艺学习小组,在八年时间里,先后九次赴茅台学习,对制曲、投料、发酵、蒸酒、贮存



编者按

齐鲁大地既是中国酒文化的发源地,拥有源远流长的酿酒历史,同时也是闻名全国的白酒生产大省和消费大省,在中国白酒行业具有举足轻重的地位。即日起,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“秋糖荟”系列观察栏目,带你游览糖酒会,纵观高端市场,探索酒类高质量发展之路。



随着“酱酒热”的兴起,很多山东酒企树起了酱酒品牌。

“南黔北鲁”并非浪得虚名

鲁派酱酒春天来了

山东不仅是浓香型、芝香型白酒的重要产区,也是中国酱香白酒的主要生产基地,当前“酱香热”正兴起,市场潜力巨大。早在上世纪八九十年代,由五十多家酒厂组成的鲁派酱酒,不仅成功开创了对中国白酒产业影响深远的“鲁派酱香”,还改变了中国酱酒的传统格局,塑造了茅台之外的另一个酱酒高地,“南黔北鲁”之名在中国的白酒界有着极高的声誉。



酿酒车间工人在蒸酒。

延伸阅读

茅台家的“亲戚”遍布齐鲁大地

鲁派酱香,师承茅台。山东人爱学习、善钻研的习惯在酱香白酒的传承和创新中发挥到了极致。到茅台去,一次不行,两次,两次不行,三次,直到完全掌握酱酒工艺为止。云门九赴茅台取真经,蓬莱酒厂五下茅台,秦池酒厂、莱芜酒厂三去茅台等许多故事在中国白酒界流传至今。

1979年,蓬莱酒厂先后几次派技术骨干远赴茅台酒厂、武陵酒厂等知名酱香型酒生产企业学习,并于次年生产酱香白酒醉八仙;1980年,秦池酒厂、高密酒厂、东明酒厂开始采用茅台工艺生产酱香白酒;1982年,金乡县酒厂在茅台酒厂指导下,研制出酱香酒,命名为金贵;1983年,茅台酒厂来到古贝春酒厂,协助其酱香型白酒的研发和生产……

四十余年,鲁派酱香完成了坚守与创新,不断发扬光大,传承了一代人的梦想。体现古青州文化的云门陈酿,产自中国祥瑞文化发源地嘉祥的祥酒,以临朐名胜之地老龙湾命名的龙湾重酿,由民间神话八仙过海而得名的敬八仙、蓬莱阁……鲁派酱香更显地方情怀,更具特色韵味,不仅彰显出地方的风物和人文,也实实在在走进了消费者的心里。

蓄势待发的酒企

其实,早在1987年鲁派酱香就曾经迎来了它的高光时刻。

1987年,中国白酒协会以官方的名义向消费者推荐过一批优质酱香型白酒,全国共有36个品牌酱酒入选。值得特别强调的是,这也是中国白酒协会从成立至今唯一一次酱酒产品推荐。在这经过专家品评后推荐的36款产品中,山东青州酒厂的云门陈酿、金乡酒厂的金贵酒,蓬莱酒厂的醉八仙、嘉祥酒厂的祥酒、聊城酒厂的鲁酒等均名列其中。据统计,山东酱酒产品入选数量最多,占比最高。

近几年,随着茅台酒价格的持续走高,酱香白酒成为众多白酒爱好者心中消费的首选。业内人士表示,伴随着酱香酒的热潮,消费者会日渐成熟,消费会聚焦全国头部品牌或核心产区。而山东必将占有一席之地。

“鲁派酱香白酒是未来五到十年最受欢迎的白酒之一。”在采访中与白酒专家断言。

2018年6月18日,山东省委、省政府出台了《关于加快培育山东白酒骨干企业与知名品牌的指导意见》,“支持降度酱香型白酒”成为其中重要的一环。

对于坐拥本届秋糖会主场之利的鲁酒企业而言,高端得失决定着未来的生死存亡,只有掌握高端,才能掌握市场的主动权和话语权,才能让鲁酒实现真正的崛起,而鲁派酱香正是那个标杆。

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

- 客户部: 85196192 85196239
- 专刊策划中心: 85193072
- 汽车事业中心: 85196533
- 房产事业中心: 85196379
- 健康民政新闻事业部: 85193749
- 教育新闻事业部: 85196867
- 财经新闻事业中心: 85196145
- 产经新闻事业中心: 85196807
- 风尚齐鲁全媒体中心: 85196380
- 文旅全媒体中心: 85196613
- 地方事业部: 85196188
- 招聘、分类广告部: 85196199
- 视频中心: 82625465
- 互联网与科技事业部: 85196382
- 大数据运营中心: 85193193
- 数字营销事业部: 85193144
- 新媒体产品营销中心: 85196153
- 战略合作事业中心: 82625446
- 企业全媒体事业部: 85193858
- 音频事业部: 85193623
- 智库产品运营部: 85196280
- 品牌运营中心: 82625474
- 社群服务中心: 85193700
- 齐鲁志愿服务中心: 85193041

通告

因京台高速公路泰安至枣庄(鲁苏界)段改扩建工程施工, G3京台高速泰山立交至鲁苏省界段(里程桩号K467+520至K659+659,经泰安、济宁、枣庄)于10月9日起根据工程进展分段落,分时段实施双向三车道管制通行;部分路段受路况限制将实施双向两车道管制通行。请广大驾驶员朋友严格遵守交通法规,按标线、标牌及引导人员指示谨慎驾驶。
泰安市公安局高速公路交通警察支队
济宁市公安局高速公路交通警察支队
枣庄市公安局高速公路交通警察支队
山东高速股份有限公司
二〇二〇年十月二日

关于京沪高速红花埠收费站封闭施工的通告

因京沪高速公路莱芜至临沂(鲁苏界)段改扩建工程施工需要,为保障施工期间道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定,决定对京沪高速公路红花埠收费站进行封闭施工,具体通告如下:
一、封闭范围
京沪高速公路红花埠收费站
二、封闭时间
2020年10月10日10时至2020年10月25日10时
三、绕行方案
需要在红花埠收费站上下高速的车辆,请绕行京沪高速聊城收费站、新沂东收费站。
请广大驾乘人员提前做好出行规划,合理安排出行路线,按照交通提示标志和交通人员指挥有序通行。特此通告。
临沂市公安局高速公路交通警察支队
山东高速集团有限公司临沂分公司
2020年9月29日

好海参 纯蜂蜜

店庆特惠“参王”买5斤送5斤 精品蜂蜜买5斤送5斤
1. 高档野生即食刺参: 6-8年壮年参, 肥美新鲜, 买3斤送3斤, 6斤只需999元。本周特惠“买6斤送8斤”, 14斤只需1998元, 吃半年。
2. 深海极品野生即食“参王”: 个大刺好, 8年壮年参, 纯天然, 肉厚、口感佳, 市场价550元/斤, 现买2斤送2斤, 4斤1100元。本周特惠“买4斤送5斤”, 9斤只需1996元。
3. 深海野生干海参: 刺长肉厚, 口感筋道, 涨发好, 吃完都是回头客, 店庆本周特惠5斤, 1斤价格买2斤。
4. 高档沂蒙山野生成熟蜂蜜: 纯天然, 香甜可口, 特惠买4斤送5斤, 9斤300元。
电话: 400-848-7677 (各地免费送货)
地址: 济南制锦市街31号瑞品堂(五龙潭西门北200米, 13中南)